

## 区委常委会召开会议

# 传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神 部署贯彻落实工作

区委书记孟景伟主持会议

本报讯(记者 柴福娟 王倚剑)昨天,区委常委会召开会议,传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,听取关于我区贯彻研究部署为基层减负工作会议精神,听取关于我区贯彻落实计划的汇报,部署贯彻落实工作。区委书记孟景伟主持会议。

会议指出,要充分认清形势,进一步增强为基层减负工作的责任感、使命感、紧迫感。党中央高度重视整治形式主义为基层减负工作,多次强调让基层干部从形式主义中摆脱出来,将更多时间和精力用于服务群众。各级各部门要将此项工作牢记于心,以强烈

责任感抓好落实。要从释放干部潜能和活力,推动服务中心高质量发展、答好“二十年之问”出发,不断增强为基层减负的使命感。要以时不我待的紧迫感,迅速落实为基层减负各项措施,固化工作机制,真正让基层轻装上阵。

会议强调,要紧密结合实际,持续深化为基层减负工作。要对照相关要求,紧盯“痛点”难点,制定并实施好年度工作要点。要抓实精文会规范,规范“督检考”,明晰基层权责,深化企业减负。要紧盯重点领域和行业领域,推动减负工作走深走实。要明确减负不是减担当,而是让干部摆脱形式主义,将精力投入到为民谋

福、推动地方发展中,各级干部要真抓实干,切实打通服务群众“最后一米”。

会议强调,要狠抓贯彻落实,确保减负工作取得实效。要深化思想政治教育,各相关部门要引导干部领会减负要义,从思想源头破除形式主义。要坚持以上率下,领导干部特别是“一把手”要履行主体责任,带头执行。区级责任单位要扛起行业整治责任,加强指导。要强化核查整改,拓宽问题线索收集渠道,常态化核查通报典型问题,坚持“当下改”与“长久立”结合,以重点突破带动整体提升。

会议还研究了其他事项。

## 孟景伟在通州区2025年党建工作部署会上强调 扛牢主责 实干为先 推动副中心党建工作提质增效

郑皓参加

本报讯(记者 赵紫楠)昨天上午,通州区召开2025年党建工作部署会,贯彻中央、市委系列会议精神,统一部署2025年组织、宣传、统战、政法、群团工作。区委书记孟景伟强调,要提高站位、融入大局,抓住根节、改革创新,扛牢主责,实干为先,推动副中心党建工作提质增效。区委副书记、区长郑皓参加。

孟景伟在讲话中说,过去一年,全区各级党组织、区委各部门、各群团组织讲政治、顾大局,组织工作善作善成,宣传工作出新出彩,统战工作聚心聚力,政法工作有力有序,群团工作提质提效,各领域事业有创新、有亮点、有成效,全面加强了党的领导和党的建设,为打造中国式现代化进程中的城市发展样板作出了积极贡献。2025年是副中心“全面提升年”,是推动副中心由外延扩张式建设向内涵提升式发展转变的关键时期,要提高站位、融入大局,坚持把旗帜鲜明讲政治放在首位,坚持把

服务大局和服务群众牢记于心,坚持把全面从严治党贯穿始终,全面增强抓党建工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

孟景伟要求,要抓住根节、改革创新,全面提升服务副中心高质量发展的能力和水平。组织工作,要坚持以党的全面领导,在敢为善为中选准任能,强基固本、育才聚才,为副中心高质量发展筑牢支撑。宣传工作,要高举习近平文化思想这一新时代党的文化旗帜,在守正创新中凝心铸魂,繁荣文旅、展示形象,为副中心高质量发展鼓劲加力。统战工作,要坚持党的全面领导,在主动作为中凝聚人心、凝聚力量、凝聚智慧,为副中心高质量发展凝心聚力。政法工作,要堅持党的绝对领导,深入学习贯彻习近平法治思想,在树牢底线思维中防范风险、维护稳定、加强法治,为副中心高质量发展保驾护航。群团工作,要坚持党的统

一领导,充分发挥桥梁和纽带作用,在服务大局中团结职工、团结青年、团结妇女,为副中心高质量发展增添活力。

孟景伟强调,要扛牢主责,实干为先,全面提升抓党建工作落实的效能。各级党组织、区委各部门、各群团组织,要牢固树立“大党建”工作理念,坚持“上连天线”,借势用力、顺势而为,全面做好向上争取;坚持“下接地气”,加强统筹、强化协同,全面做实闭环管理;坚持“强壮筋骨”,开阔思路、创新方法,全面锤炼严实作风,以干在实处、狠抓落实的韧劲,推动副中心党建工作提质增效。

会议以“现场会+视频会”的形式召开。区领导吴斌、侯健美、吴孔安、杨磊、王翔宇、秦涛、房亚军、尚祖国,区“两院”领导,区有关部门、各街道乡镇负责同志在主会场和分会场参加。

本报讯(记者 柴福娟)昨天上午,通州区召开月度工作点评会。潞源街道、通运街道、永顺镇、梨园镇党(工)委书记依次发言,接受区委书记孟景伟现场点评。区委副书记、区长郑皓,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启参加会议。

会上,孟景伟逐一点评相关工作。潞源街道大力推动区域化党建纵深发展,积极打造“副中心 同心源”党建品牌,在行政办公区服务保障、城市治理、公共服务配套等方面成绩显著,但存在全面从严治党主体责任压得不实、为民服务能力不足、大气污染防治有短板等问题。通运街道党建引领基层治理提质增效,城市更新、矛盾预防化解、养老服务等工作亮点突出,但管党治党压力传导不够有力,接诉即办和平安建设工作存在差距。永顺镇区域化党建守正创新,产业结构优化升级,重点项目有序推进,城市环境综合治理有实效,但全面从严治党向基层延伸不够,党建引领群众自治成效不明显,为人民服务水平有待提高。梨园镇党的建设扎实有效,营商环境持续优化,重点项目工程提速推进,民生福祉不断提升,但全面从严治党压力传导不足,促进经济转型升级能力欠缺,化解群众诉求能力有短板。

孟景伟指出,四家单位地处副中心重点区域,要坚持“全面提升”工作主基调,补短板、强弱项、扬优势,推动各项工作再上新台阶。潞源街道要强化全面从严治党,提升为民服务能力,加强大气污染防治;通运街道要加大管党治党力度,提升接诉即办工作质效,加强平安建设;永顺镇要加强对村级党组织的监督管理,提高党建引领群众自治水平,提升为民服务质量;梨园镇要加强党纪学习教育,推动经济转型升级,提高接诉即办工作质量。

孟景伟还通报了接诉即办工作、经济运行情况以及城市管理情况。

会上播放了“接诉即办典型曝光榜”视频,宋庄镇和马驹桥镇办理销账工单,解决停车治理难题的经验获肯定;临河里街道作为本月综合成绩优秀单位代表发言,漷县镇作为市级待提升且综合成绩排名倒数第一,台湖镇作为失分最多单位分别作表态发言,针对存在问题进行深刻剖析。

围绕接诉即办工作,孟景伟强调,各属地、各部门要进一步拧紧拧牢工单办理责任链条,将责任明确到岗、细化到人,确保每一个工单都能得到及时、有效的处理。同时,强化干部队伍的“有解思维”,遇到问题不推诿、不回避,主动思考解决方案,以积极的态度和创新的方法应对各类复杂诉求。要用好吹哨报到、区领导包案等机制,主动作为,推动市民诉求有效解决,提升治理效能。

针对下一步重点工作,孟景伟强调,要铆足干劲,努力实现首季“开门红”,各部队、各单位要盯紧目标任务,统筹抓好存量挖潜与增量提升。要紧紧抓民生实事,深入推进“七有五性”系统提升行动,切实提升人民群众获得感幸福感。要严守底线,高标准做好“两会”服务保障各项工作,确保社会大局安定稳定。要保持严的基调,持续推进全面从严治党向纵深发展。

区委常委、副区长,区有关部门、各街道乡镇主要负责同志在主会场和分会场参加会议。

## 开闸放水补充地下水位

## 于家务春季生态补水启动

本报讯(记者 田兆玉)咕咚咕咚……随着于家务春季生态补水全面启动,上游开闸放水,凤港减河于府节制闸源源不断地涌入水流,这次生态补水,将有效减缓流域内因枯水季和春灌引起的浅层地下水位下降。

补水期间,凤港减河于府节制闸蓄水至16米,通过红旗干渠进水闸向红旗干渠引水1立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长19.2公里;通过西六支进水闸向西六支引水0.5立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长6.4公里。凤港减河田村闸蓄水至13.3米,通过胜利干渠进水闸向胜利干渠引水0.5立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长9公里。

据了解,生态补水是一种环境保护措施,旨在通过补充水源来恢复或保障生态系统的健康和功能。生态补水,在保护生物多样性、维持水循环、改善水质等方面具有重要意义。为保障补水流程的顺畅,于家务回族乡水务所制定工作计划,严格落实24

小时值班制度,同时加强河道及沟渠的巡视,对发现垃圾的河段及时进行疏通和清理。

本次生态补水将有效减缓流域内因枯水季和春灌引起的浅层地下水位下降,持续提升乡域内地下水储备区水量和水质,进一步促进流域地表水、地下水的协同修复,为汛期防洪与水资源的协同调度奠定了坚实基础。

补水期间,凤港减河于府节制闸蓄水至16米,通过红旗干渠进水闸向红旗干渠引水1立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长19.2公里;通过西六支进水闸向西六支引水0.5立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长6.4公里。凤港减河田村闸蓄水至13.3米,通过胜利干渠进水闸向胜利干渠引水0.5立方米/秒,下游汇入柏凤沟,可实现有水河长9公里。

据了解,生态补水是一种环境保护措施,旨在通过补充水源来恢复或保障生态系统的健康和功能。生态补水,在保护生物多样性、维持水循环、改善水质等方面具有重要意义。为保障补水流程的顺畅,于家务回族乡水务所制定工作计划,严格落实24

## 副中心有我·社会文明风尚培育

## 把3月5日过成365天 副中心志愿者齐行动

本报记者 柴福娟 田兆玉 谢佳航

在城市副中心的大街小巷、社区、村庄,每天都能看到志愿者的身影,他们中,有的在进行公共文明引导,有的在维护环境秩序,有的在开展便民服务,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

昨天是全国第62个学雷锋纪念日,城市副中心的众多志愿者再次走到街头、社区、村庄、地铁站、公交站,

## “志愿服务已融入我的生活”

## 公共文明引导员随身携着“便民袋”

## “学习雷锋不只在于3月”



金敬聪为老人理发。(潞城镇供图)

“大家早上好,欢迎来到北京环球度假区地铁站!请您提前准备好乘车卡、二维码,分散刷卡出站,出站后前方就是景区,祝您玩得开心快乐,度过愉快的一天!”早晨八点,北京环球度假区地铁站,出站口传来温柔悦耳的声音。通州区公共文明引导员潘会芸的一天开始了。

今年65岁的潘会芸,13年前成为通州区第一批公共文明引导员,现在已成为北京环球度假区志愿服务中心队长。“环球度假区是网红打卡地,每天都大量来自全国及全球各地的游客。在外籍游客面前,我是‘北京人’,在外籍游客面前,我是‘中国人’,只有为大家提供更优质、更贴心的服务,才能让大家对通州、对北京、对中国留下美好印象。”

在潘会芸的身上,除了引导旗,她每天还会随身携带一个“百宝袋”。打开袋子,里面装得满满登登:创可贴、女生生理期卫生用品、暖贴、口罩、干湿纸巾、糖果、针线……“我们每个队员都有这样一个‘百宝袋’,里面的东西都是为了给游客提供更好的服务。”潘会芸举例说,有的游客不小心受伤,创可贴就能派上用场;女生突然到了生理期,卫生用品就能化解尴尬。

在通州区,像潘会芸一样的公共文明引导员共有520名,他们是亮丽的“柠檬黄”,在全国21个交通路口、76个公交和地铁站台、5个公园景区以及三大文化设施周边,为市民、游客提供细心周到的服务。

“大家加油吧,让我们的社区更加干净整洁!”昨天,在通运街道紫荆雅园社区儿童广场,志愿者周治国一边擦拭着额头上的汗水,一边鼓励着“同行”。他们手持水桶抹布和清洁剂,分工明确,有的蹲在地上,擦拭健身器材;有的站在高处,清理攀爬架和滑梯上的灰尘。经过几个小时的辛勤劳动,儿童广场的游乐设施变得一尘不染,焕然一新。孩子们在干净的设施上尽情玩耍,欢声笑语回荡在社区。

作为社区楼门长,周治国曾荣获2023年度“通州榜样”,“学习雷锋对于我们来说,不只在于3月,每一天我都与楼门的邻居们一起参与志愿服务。”周治国一边说着,一边和邻里打招呼,提醒路过的老人注意安全,遇到拎大件物品的老人,他还会主动上前帮着拎一把。

雷锋精神就是志愿者服务精神。平时,周治国还会帮助空巢老人打扫家里卫生、为老人理发,还经常为上班不在家的邻居接送孩子。在周治国看来,楼门长就是要不断地为左邻右舍办实事、解难题,起到一个纽带的作用,把大家凝聚起来共同参与楼门建设。周治国表示,在未来的日子里,他将继续秉承全心全意为邻居服务的精神,与社区志愿者一起,为大家营造一个和谐舒适的居住环境,让每一位居民都更有获得感、幸福感、安全感。

## 小小志愿者运河畔传新“锋”

本报讯(记者 李若晨)“我是一块砖,哪里需要我就往哪里填!”“不经风雨,长不成大树;不受百炼,难以成钢。”在通州区运河文化广场内,青少年志愿者们大声喊出雷锋经典语录。近日,新华街道市民活动中心举办“志愿暖运河,文明传承‘锋’”学雷锋主题系列活动,引导广大市民传承雷锋精神,守护运河文脉,吸引了60余组亲子家庭参与。

“请问您对大运河保护有什么建议吗?”“您觉得

保护大运河可以有哪些文明标语呢?”活动现场,小志愿者们手拿本和笔,热情地向来往市民征集保护大运河的意见建议和文明标语,并发放环境品质提升行动倡议书,呼吁大家共建美丽家园。不一会儿,便签本上便记满了“千年水道、运河智慧”“垃圾不落运河岸文明长存天地间”等文明标语。随后,小志愿者们沿着运河两岸清理垃圾,用行动守护运河环境。

“新华小小讲解员”征集计划也在此次活动中拉

助人不论事大小  
雷锋精神永闪耀